

SUSCRIPCIÓN
En Santiago, dos pesetas al mes.—Provin. 25, 600 trimestre.—Extranjero, 90 pesetas al trimestre.—Ejemplar corriente, 10 céntimos, idem a año, 0.20 idem.

NOTA DEL DIA

LAS FIESTAS DEL APOSTOL

Nuestra nota del sábado referente a la conveniencia de gestionar que el anunciado viaje del Presidente del Directorio Militar a Galicia coincida con las fiestas del Apóstol, ha sido acogida con general aplauso.

Lo consignamos gustosísimos, más que por la propia vanagloria por la satisfacción que nos causa ver que la entusiasta Liga de Amigos y el Ayuntamiento cumplen sus deberes de procurar la mayor concurrencia a Santiago y a la más grande resonancia a las fiestas patronales.

La Liga de Amigos, que se enteró de nuestra proposición momentos antes de renunciar para seguir ocupándose de las proyectadas fiestas, acogió la idea con gran complacencia, según nos manifestaron sus elementos directivos, dispuestos a procurar por todos los medios que tenga realización oficialmente.

El Ayuntamiento, con quien tratará la Liga de este asunto, está dispuesto a realizar cuantos trabajos sean precisos para que el viaje se realice ya que de él pueden y deben derivarse grandes beneficios para Santiago. Así, por lo menos, nos lo manifestó quien tiene motivos para saber lo que se piensa en la Casa Consistorial.

El Cabildo y muy especialmente el Sr. Arzobispo, nos consta que están decididos a procurar por todos los medios que sea este año, primero de la Monarca y de España en el acto de la ofrenda.

De modo que de acuerdo al Prelado, el Cabildo, el Ayuntamiento y la Liga y confetes todos en las ventajas que se derivarán de la presencia en Santiago del ilustre Jefe del Gobierno propónense gestionar, y de seguro que conseguirán, que este año venga a nuestra ciudad y haga la ofrenda en nombre de S. M. el Presidente del Directorio.

Nosotros celebráramos mucho poder recoger en estas columnas tan satisfactorias impresiones y descontamos el éxito de las gestiones que van a realizarse conocido el patriotismo del ilustre soldado y sabido que aprovecha todas las oportunidades para evidenciarlo.

Agradecemos a la Liga las frases laudatorias que nuestras iniciativas han merecido como le agradecemos que haya tenido en cuenta, en la formación del Programa de festejos a realizar, algunos que nos hemos permitido indicar como convenientes en uno de nuestros anteriores números.

Estamos seguros de que laborando todos con el pensamiento puesto en Santiago, será posible hacer de nuestra ciudad lo que tiene derecho a ser. Compostela apenas precisa más que ser conocida.

amor de los hombres; porque, naturalmente, luego nos engañan como si fueran mujeres.

Figuras del día



El sabio catedrático Don Rafael Altamira que ha sido objeto de un solemne homenaje en la universidad de Burdeos de la que ha sido nombrado doctor «honoris causa»

Las niñas desaparecidas

VARIAS PESQUISAS

A lo que parece, estamos ante otro crimen pero éste es de orden muy distinto al que acaban de liquidar los autores del asesinato de los oficiales de Correos.

La desaparición de tres niñas ocurrida en Madrid hace que el público se fije en ciertos tráficó y de allí resultan cosas verdaderamente escandalosas.

El Director general de Seguridad recibió a los periodistas y les dijo, hablando del asunto:

Hoy les llamo para decirles que en El Escorial, surgió un indicio que nos puede llevar al esclarecimiento del suceso.

Agregó que él era enemigo de exhibiciones, pero que todos los servicios relacionados con la desaparición de las niñas los organiza él o los aprueba previamente.

Por ello—siguió diciendo—la responsabilidad recae sobre mí. Dos de los agentes que indagaron por los pueblos, averiguaron que en El Escorial había sido visto un individuo acompañado de tres niñas y que habían estado en una taberna de aquella localidad.

Allí fueron los agentes y el dueño de la taberna les dijo que podría facilitarles datos un joven llamado Manzano.

Interrogado éste manifestó que anteaer había visto entrar en la taberna a un joven de unos 18 años, acompañado de tres niñas.

El joven pidió que le sirviesen cerveza, pero el tabernero negóse a ello.

Entonces la menor de las chicas, dijo:—Vámonos, que aquí no nos quieren y se marcharon.

Otro parte de los mismos agentes dice, que un sujeto de bigote rizado, traje de color marrón y botas de goma, trató de llevarse a una niña de una mujer, a la cual propuso que se la vendiese y como la madre se negase a ello trató de arrebatarla. La gente que presenció el suceso impidió que el sujeto en cuestión llevase a cabo su propósito.

RATIFICANDO UNA INFORMACION

El jefe superior de policía dijo que nada nuevo había en este asunto.

Ante el capitán de la guardia civil D. Florentino Nieto, comparecieron Mariano Martín y Emilio Romero, los cuales se ratificaron en su anterior manifestación de que habían visto entrar en la taberna de El Escorial a un individuo acompañado de tres niñas, cuyas señas coinciden con las de las desaparecidas.

Según los declarantes las niñas estaban alegres, y demostraban gran confianza con el individuo que las acompañaba.

El capitán dió cuenta de todo ello a la Dirección de Seguridad; pero parece muy raro todo lo dicho por los sujetos en cuestión, creyendo el director de Seguridad que hay mucho de fantasía en ello.

Resulta muy extraño que pudieran salir de Madrid, estando las carreteras vigiladas como lo están y también produce extrañeza que sólo se les hubiese visto en la taberna.

UNA MUJER QUE TRAFICA CON MENORES

La policía averiguó que en las chozas de Las Vistillas, vivía una mujer sorda, de unos cincuenta años de edad, conocida por «La Cascorra».

Con ella hacía vida marital un sujeto apodado «Casorro».

En la misma choza habitaban con ellos una niña de once años y otras dos de más edad.

Se ha comprobado que dicha pareja se dedicaba a la contratación de menores para enviarlas fuera de Madrid.

Detenida «La Cascorra» negó que se dedicase a tal comercio.

Su amante también fué detenido e igualmente negó que traficaran con menores.

Practicado un registro en la choza que habitaban, encostróse un billete de caridad para viajar en ferrocarril expedido a nombre de «La Cascorra» su hija y otras niñas más.

Los amantes se negaron a dar noticia alguna sobre el paradero de estas.

CUATRO NIÑAS DETENIDAS

En la estación de Alcalá fueron detenidas por la policía cuatro niñas en el momento en que se disponían a tomar billete para ir a Guadalajara.

Una de ellas tiene once años de edad y es hija de «La Cascorra».

Otra llamase Carmen, cuenta doce años de edad y habitaba en la carretera de Extremadura.

Otra se llama Aurora, tiene doce y vive en la calle de la Flor.

Y la otra llamase Angela Pérez Moreno, de 16 años, y habitaba en Las Vistillas.

SE COMPRUEBA EL COMERCIO

Angelita la niña que vivía con «La Cascorra» contestó con evasivas al ser interrogada en la Dirección de Seguridad.

Al fin contestó que «La Cascorra» la indujo para que convenciese a las otras niñas a fin de que abandonasen su domicilio y fueran a pie hasta Alcalá para que no las detuviera la policía al salir de Madrid, conviniendo que en Guadalajara las esperarían unos individuos para llevarlas a Barcelona.

Las niñas, a su vez, dijeron que Angelita las convenció para que fueran a Barcelona, donde estarían muy bien y ganarían mucho dinero.

COMPLICES DESAPARECIDOS

En vista de las manifestaciones de las detenidas, se avisó telefónicamente a Guadalajara para que detuvieran a los individuos que allí esperaban a las niñas, pero ya se habían dado a la fuga.

«LA CASCORRA» HABIA ENVIADO OTRAS NIÑAS

Se ha comprobado que «La Cascorra» envió en otras ocasiones varias niñas a Barcelona.

Ahora trátase de averiguar quién le facilitó el billete de caridad que encostrado en su choza.

PENSANDO EN LAS FIESTAS

La Liga de Amigos

Como hemos anunciado, el sábado se reunió la Directiva de la Liga para seguir tratando de las fiestas que habrán de celebrarse en Santiago durante el próximo mes de Julio.

En la reunión fué presentado y se aceptó el proyecto de cartel mural, cuyo boceto es obra de Camilo Díaz. Se ejecutará en una litografía y en él figurará la silueta de la Basílica y un caballero de la Orden de Santiago.

Trataron de la fiesta de la Lengua Gallega cuyo premio de honor donó

el Sr. Arzobispo consistiendo en una artística pluma de oro y plata oxidada figurando una rama con flores de «xesta».

El Ilmo. Sr. Obispo de Tuy regala un objeto de arte para premio del tema: «Influencia del gallego primitivo en la formación del idioma castellano».

El Ayuntamiento de Santiago manda una hermosa bandeja de plata de ley repujada.

Habrà, el día 24, un partido de fott-ball que jugarán los equipos «Celta» de Vigo y el Coruña de esta última ciudad.

No faltarán, como es de rigor, ni las dianas ni las funciones de fuegos artificiales y de aire.

Se celebrarán animados paseos en la Rúa del Villar y en la Alameda con iluminaciones.

El día 25 por la tarde tendrá lugar la fiesta de los coros gallegos en la que tomarán parte, además del coro «Cantigas e Agarimos» de Santiago, los de Coruña y Lugo, que son de los mejores que hay en Galicia.

El día 28 se celebrarán carreras de bicicletas en las cuales se disputará la posesión de la copa «Buick» que el año anterior fué objeto de la carrera.

Las funciones religiosas revestirán, como siempre, inusitado esplendor.

La «Liga de Amigos» de acuerdo con el Sr. Arzobispo y con el Ayuntamiento, acordó aceptar la idea, propuesta por EL ECO DE SANTIAGO, de procurar que venga a hacer la ofrenda el Presidente del Directorio Militar.

Si el general Primo de Rivera viene con aquel objeto a Santiago se celebrarán en su honor otros festejos.

La Liga seguirá reuniéndose estos días hasta dejar ultimado completamente el programa que, por este avance, ya se ve resultará interesante.

AL CORRER DE LA PLUMA

Rasgos de nuestro Rey

Difícil, muy superior a mis fuerzas es, en breves palabras, trazar algunos rasgos de la delicada silueta moral de Don Alfonso, más no por ello desisto de intentarlo, pues estoy en un todo de acuerdo con el siguiente concepto, salido de labios de un conspicuo prócer que había sido honrado muchas veces con la confianza regia: «La mayor dicha que debieramos desear a nuestro Rey, aunque sea como todas las grandes venturas un imposible, es la de que todos, absolutamente todos los españoles, pudieran conocerle tanto como le conocen los que, desde su advenimiento al trono, le trataron y pudieron apreciar las muchas y bellas cualidades que le adornan, entre las que destacan su valor y su simpatía personal.

Sin duda alguna, se debe tanto a la austera educación recibida como a su férvido entusiasmo por los deportes, el sereno valor que desde sus más juveniles años encarna el corazón de nuestro augusto Monarca, del que tantas y tan gallardas pruebas a dado, sobre todo, en los atentados de París en Madrid, el día de su boda, y más tarde cuando la agresión del anarquista Sancho Alegre, en la calle de Alcalá.

Profundamente enamorado de España, ama y venera todo cuanto significa gloria nacional; la siguiente anécdota dará una bien palmaria prueba de lo justo de nuestras aseveraciones:

El día 16 de Octubre de 1903 hizo su primera entrada, verdaderamente triunfal en Zaragoza. Al llegar a la histórica puerta del Carmen, en cuyas paredes existen aún las huellas

Notas de un curioso

NO HARA FALTA METER EL REMO

Se han realizado en Saint Nazaire, en presencia de las altas autoridades civiles y marítimas, las pruebas de un nuevo sistema de propulsión, que va aplicarse a la navegación fluvial y costera.

El inventor, M. Baquer, es uno de los más notables técnicos de los astilleros de Ponthot, quien ha visto dichos ensayos oficiales coronados del mejor éxito.

Se trata de un sistema que imita con la mayor perfección los movimientos de la cola de los peces al marchar por el agua. El barco avanza sin necesidad de hélice ni de remos.

Este invento, que parece muy útil, no pesa más que cinco kilos, y cuesta, costará mejor dicho, más barato que un par de remos.

TEATRO PRINCIPAL

Loreto y Chicote

Termina hoy su brillante actuación en Santiago la compañía cómica-lírica que dirige Enrique Chicote y que con tantas simpatías cuenta en Santiago.

Fue breve pero fructífera su labor en nuestra ciudad ya que estrenó un buen número de revistas y representó obras tan propias del talento artístico de Loreto y de Chicote como «Los niños de la escuela», «Los perros de presa», «La chica del sereno» y otras que no recordamos pero que en todas ellas han cosechado los mismos ruidosos aplausos.

Solo el talento de Chicote y de Loreto y los méritos de los artistas que dirige, son capaces de llenar en este tiempo el Teatro como ellos lo llenaron varios días.

Ayer mismo el anuncio de «Los perros de presa» y del cuadro argentino «El rancho frío», realizaron ese milagro, pues no había ni una sola localidad vacía, presentando el Teatro un brillante aspecto.

El público, tan selecto como numeroso, dispuso a los artistas grandes aplausos y de una manera especial a Loreto y Chicote que tienen las simpatías por arrobas.

Hoy, como ya decimos antes, se despiden con el estreno de la revista «La salvación de España».

Desde aquí se va la compañía a Vigo, a seguir en la conquista del

En tanto en Santiago debutará mañana la compañía de comedias que dirige Rafael Ramirez y que es una de las mejores de este género que anda por España.

Ramirez es ya conocido en Santiago donde acús cuando formaba

compañía con Zorrilla, otro notable actor cómico de los de buena cepa.

Se presentará aquí mañana la compañía Ramirez con el estreno de la de Muñoz Seca «El filón».

Ya lo saben, pues, los aficionados a este género teatral.

Nosotros, al despedir a Chicote y sus huéspedes, saludamos a Ramirez y las suyas.

He aquí la lista de la compañía: Primer actor director, Rafael Ramirez.

Actrices: Bustamante, Carmen; Cantos, Adela; Martínez, Teresa; Maroto, Joaquina; Soto, Guillermina; López, Elvira; Pastor, Consuelo; Lashera, Rafaela; Gómez, Magdalena.

Actores: Barat, Santiago; Díez, Juan; García, Fortunato; Méndez, Manuel; Meseguer, Ignacio; Ramirez, Rafael; Rico, José; Pacheco, Joaquín; Sáez de Tejada, José.

Director artístico, Emilio G. del Alamo.

Apuntadores, Amadeo Navarro y Laureano Llanos.

Maquinista, Manuel Lorente.

Sastrería, Pedro Solózaga.

Gerente-representante, Antonio Menéndez Ayra.

Repertorio y estrenos: «El amigo Carvajal», «Los frescos», «El director es un hacha», «El filón», «Las mujeres de Zorrilla», «Mi compañero el ladrón», «Pío Mussolini», «La pluma verde», «Agapito se divierte», «Lluvia de hijos», «El tenor», «Su desconsolada esposa», «Los chatos», «Bartolo tiene una flauta».

Debut mañana martes 3 de junio.

Precios incluidos impuestos: Palcos y plateas con 6 entradas, 15 pesetas; Butaca, 2.50; Delantero, 1.75; Respaldo, 1.25; General, 0.75.

Las funciones darán comienzo a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.

Horas de taquilla: De once a una y desde las cuatro de la tarde.

De un archivo ageno

EL AMOR DE LOS HOMBRES

Adriana Lecouneur era, más que generosa, pródiga.

Sus ganancias fabulosas se iban en extremado despilfarro. Sin embargo, alguna vez su prodigalidad era meritoria: según sus biógrafos, repartió cien mil libras entre los pobres.

En otra ocasión, su generosidad tuvo por objeto al amante predilecto a quien regaló cuarenta mil libras cuando fué nombrado duque de Curlandia.

Adriana, que engañaba cuando quería al mariscal, era terrible celosa y se desesperaba ante la más leve sospecha de ser engañada por él.

Poco después de haberle dado aquella suma, tucó noticias de una infidelidad de él, y exclamó con furia:—No hay nada peor que pagar el

Teatro Principal
ESPECTACULOS E. FRAGA (S. A.)
Mañana martes 2 de Junio
A las siete y a las diez y tres cuartos
DEBUT
DE LA GRAN COMPAÑIA COMICA
que dirige el eminente actor
- Rafael Ramirez -
con la reposición de la preciosa comedia de Muñoz Seca
EL FILON
creación excepcional de RAFAEL RAMIREZ
BUTACA, 2.50

Banco Español del Río de la Plata

HUERFANAS, 2.

de las bombas francesas, evocadoras del terrible sitio que con tan acendrado valor sostuvieron los aragoneses, el Rey refrenó su caballo y saludó militarmente a aquellas gloriosas reliquias de la guerra de la Independencia, símbolo de la bravura aragonesa.

El pueblo, gran observador, al percibirse del sencillo conmovedor y patriótico acto del Monarca, prorrumió en entusiastas aclamaciones, repetidas poco tiempo después, cuando postrado por primera vez en el Pilar a los pies de la excelsa Patrona, le entregaba el bastón de mando.

El valor sereno de nuestro Rey le llevó a exclamar en París, cuando el infame atentado de la calle de Rohan con el coche que ocupaban don Alfonso y M. Loubet: «No se apure, señor presidente, esto son gajos del oficio». Y al ver que el público, alocado por el miedo, se dispersaba, él, alzándose en el asiento del carruaje con un gesto risueño que le iluminaba el rostro contuvo a la multitud, que al contrastar su impetuable y famosa serenidad, le homenajó con una ovación ensordecedora.

Don Alfonso, a los catorce años comenzó en la Casa de Campo a dedicarse a la equitación, habiendo sido siempre, en él, placer favorito, y jugar al polo, una de sus más preciadas distracciones, en este juego es una de las primeras figuras, habiendo alcanzado grandes triunfos sobre los polistas ingleses.

Como tirador, conquistó altos trofeos en los concursos de tiro, y es poseedor de imponderable colección de premios obtenidos en esta clase de matches, rivalizando con los más afortunados tiradores de España y extranjero.

Nuestro Monarca es, así mismo un hábil nadador, y como marino ha causado muchas la admiración de los profesionales por lo matemáticamente que ordena o ejecuta las más arriesgadas maniobras náuticas.

Una hermosa muestra del amor de S. M. hacia las artes y las letras, es la de que a él se le debe la creación de la Orden civil de Alfonso XII, instituida con el fin exclusivo de premiar a los hombres de ciencia, a los artistas y a todos cuantos ofrendan culto a las ideas y las esgrimen como formidable ariste, contra esa sombría fortaleza de la ignorancia.

Patriotismo, clara inteligencia, generosidad, todo da en abundancia en la persona de nuestro Rey; es culto, es democrata como hombre moderno y la malla risueña de su gran simpatía, es captadora de las voluntades más contrarias.

tud de 175 metros, de manga, 31 y de altura 12'81.

En la Coruña el anciano de 61 años de edad Bernardo Fernández Pérez se suicidó disparándose un tiro en la sien derecha, muriendo en el acto.

Tomó esta fatal determinación debido a padecer una enfermedad crónica.

Ya anteriormente intentó suicidarse arrojándose al mar, siendo impedida esta determinación por varias personas,

Fiesta en el Hospital

Como último día del mes de las flores terminaron el sábado los cultos que vinieron celebrándose en la Capilla del Gran Hospital. Por la tarde hubo exposición de S. D. M. Después de la reserva se organizó la procesión en que formaban los niños de la Catequesis del Hospital, las Hijas de la Caridad con velas y muchos enfermos. Figuraban en ella dos hermosos cochecitos adornados con exquisito gusto, conduciendo en uno al niño Jesús, y en otro una hermosa imagen de la Inmaculada. Llevaban estas pequeñas carrozas varios niños vestidos de blanco, y delante, un coro de niños y niñas también de blanco, con albos velos cubriendo sus diminutas y lindas figuras de ángeles.

Recurrió los claustros, la procesión y en la Capilla del Pórtico, casi por completo restaurada, y ante el altar en que se venera la imagen del Milagroso Cristo de la Luz, atumbrando con profusión de velas y flores en artísticos jarros de Talavera, hizo alto aquella y un hermoso niño dirigió una invocación a la Virgen, entonando después el coro de niños, ensayado por la profesora, de piano Sor Concepción Courtier, y acompañado por ésta al armonium el inspirado Himno al Sagrado Corazón de Jesús con gran finalización.

En los rostros de aquellas imágenes y de aquéllos Reyes que por la cal estuvieron cubiertos más de 70 años, parecía dibujarse una expresión de alegría al ver el solemne acto, presenciado a los que ellos presenciaron a fines del siglo 18 en que con tanto esplendor celebraba su fiesta la Cofradía de Santiago, anexo al Hospital, y que tal vez el nuevo Capellán Mayor Sr. Otero Bance, que tanto entusiasmo pone en la solemnidad del culto llegue con su celo y actividad a restablecer alguna día.

Como el sábado cuando terminó la función religiosa era algo avanzada la hora, se dejó para ayer domingo, el obsequiar a los niños de la Catequesis de la Inclusa. A la merienda con que los obsequió la Sra. Superiora, compuesta de chorizo con un bollo, empanada, leche asada y galletas, romajado con Jerez; también asistieron los de la Sala del Niño Jesús y algún niño más de los que hay en otras Salas.

Huelga decir la animación que habría en el claustro en que se sirvió la merienda, y el alborozo y alegría de aquellos desgraciados seres que no reciben ni conocen más alegrías que las de las Hijas de la Caridad que los cuidan y atienden, en un día como el de ayer del cual seguramente no se olvidarán jamás.

Como recuerdo una Hermana obtuvo varias fotografías.

Terminaron ayer en la iglesia de San Agustín los solemnísimos cultos del mes de flores que a su excelsa patrona la Purísima Concepción dedicaron las Hijas de María. Por la tarde asistió a los cultos el Sr. Arzobispo quien pronunció un elocuente sermón recogiendo luego las velas a las asociadas.

A la función de ayer asistió un crecidísimo número de fieles.

Desde ayer visto la guardia de Seguridad con las reformas introducidas por recientes disposiciones.

La recaudación realizada en Semana Santa, para los acogidos en la Casa Hospicio, ascendió a la cantidad de 605'50 pesetas.

La Guardia civil le Arda dió cuenta de que la tienda de zapatería que Enrique Carneiro tiene establecida en la parroquia de Guozar, fué asaltada en la noche del 28 al 29 de mayo último, llevándose los asaltantes un par de botas de mujer, otro par de niño y una piel de becerro que pesaba dos kilos y medio.

Se desconoce quien o quienes hayan podido ser los autores del hecho.

Ha sido denunciada Manuela Silva Redondo por ofender de palabra al joven Leonar-Igües.

Apenas hay un enfermo que no use el Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Ingresó en el Hospital y quedó encamado en la Sala de heridos el niño de 7 años, Antonio Cruz, que presentaba diversas erosiones en la cara y la pérdida de la mano izquierda producidas por la explosión de una bomba que encontró al ir al Colegio.

De sociedad

Nos participa atentamente el general don Joaquín de Gardoqui y Suárez, su posesión de el cargo de comandante general del Soma-tén, haciéndonos los más amables ofrecimientos.

Correspondemos a los mismos, deseando al distinguido militar una gestión muy afortunada.

Desde Santander nos comunica don Manuel Prieto Lavin que le ha sido concedido el «requisito exequatur» para desempeñar en aquella provincia y en las de León, Oviedo, y toda Galicia el cargo de cónsul de la República de Checoslovaquia, puesto en el que se nos ofrece atentamente.

Correspondemos al salado del señor Prieto y le damos los mayores éxitos en su gestión.

Leemos en un estimado colega de Lugo: «Ayer a las nueve de la mañana tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Paz Osorio Pedrosa con el

joven abogado de Santiago don Carlos Santaló Rodríguez.

Fueron padrinos la señorita Josefa Osorio tía de la novia y el notario de Santiago, señor Santaló padre del novio.

Bndijo la unión el señor obispo de la diócesis ante un improvisado y artístico altar adornado con profusión de flores naturales y levantado al efecto en casa de las señoritas de Osorio Pita.

La boda tuvo carácter puramente familiar e íntimo.

Terminada la ceremonia se sirvió por el hotel Méndez-Núñez, en uno de los salones de la casa, un espléndido lunch.

La feliz pareja, salió en tren correo en viaje de novios.

Deseámosle dichas sin cuento.

Notablemente mejorado de su dolencia ha regresado del Baleario de Cuntis la distinguida señora de Luengo (D. Saturnino).

Dr regreso de Madrid hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro querido amigo el catedrático de Medicina don Miguel Gil Casares.

Gran Café Suizo

Esta antigua casa que fué la primera de Santiago en servir cerveza al hielo en Bocks continúa haciéndolo a presión de ácido carbónico líquido.

Se expenden los exquisitos helados de costumbre y se reciben encargos de todas las clases de éstos, lo mismo en sorbetes que en queso o quesitos.

Refrescos del tiempo de todas clases. Cocktails de todas variedades y el recordado Sanmartín.

INSTRUCCION PUBLICA

Comenzaron hoy en los establecimientos de enseñanza oficial los exámenes de alumnos no oficiales.

En la Escuela Normal hubo exámenes de ingreso y de Pedagogía y d Francés.

Para mañana están señalados los de Gramática, Literatura, Geografía, Historia, Aritmética, Geometría, Álgebra, Física, Historia Natural, Química y Agricultura.

Han sido nombradas maestras interinas: Para Veiga, en Lalin, doña Carmen Rodríguez Lazara.

Para Moreira, en Estrada, doña Adelina Martínez Vázquez.

Para San Miguel de Oya, en Vigo, doña Peregrina Barreiro Gondar.

Ha sido elevado a la Superioridad, el expediente de permiso por quince días incoado a instancias de la maestra de Eiras, en Rosal, doña Leonor Rodríguez.

Se ha firmado ya la resolución de las reclamaciones presentadas a los nombramientos hechos por la lista de interinos para plazas en propiedad, que en la provincia de Pontevedra motivan las variaciones siguientes:

GALICIA

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo de Coruña interpuso pleito don Leopoldo Brenón Llanos contra acuerdo de la Diputación destituyéndole del cargo de contador jefe de la sección de presupuestos y cuentas municipales del Gobierno civil.

Publica el «Boletín oficial» la relación de los inscritos de marinería de los trozos de Vigo, Ribadeo y Cangas, alistados para el reemplazo de 1925.

En los primeros días del mes actual probablemente, en la semana próxima darán comienzo los trabajos para la prolongación del Dique Reina Victoria Eugenia en el arsenal de Ferrol.

Este en dicha ampliación tendrá una longitud

SANTIAGO

Se ha dictado una disposición confirmando la Real orden de 3 de Marzo último, que consolidó los nombramientos de alguaciles de Audiencias y Juzgados, hechos sin cumplir la ley de 10 de Julio de 1885, y concediendo la propiedad a los que llevan cinco años de servicios interinos.

Muy concurrido se vio ayer el paseo de la Alameda. Fué amenizado por la banda del regimiento de Zaragoza.

Por el alcalde se pasó hoy revista de inspección a los coches de punto.

D. Manuel Loureiro Castro, ha sido nombrado factor del despacho central del ferrocarril.

-TEATRO PRINCIPAL-

Espectáculos Empresa Fraga (S. A.)

Compañía cómico-lírica PRADO-CHICOTE

Hoy lunes 2 de Junio de 1924, despedida de la compañía

A las 7 1/4 de la tarde

A las 10 3/4 de la noche

El entremés en prosa, original de Ramiro Ruiz y Loygorry, titulada

La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, original de José María Aracil y Eduardo Palacio Valdés, música de maestro Muguerra, titulada

Los bolcheviques

Noche de Ronda

Estreno del disparate cómico en un acto, dividido en un prólogo, un sueto, seis cuadros, dos radiotelegramas sin hilos y una apoteosis, original en prosa y verso, libro de Castillo, música del maestro Alonso

Y

- La salvación de España -

- La salvación de España -

IX

Folleton de EL ECO DE SANTIAGO (111) EL HIJO DEL ANARQUISTA

Novela original de Carolina Invernizio.

marqués recobrase su sangre fría; le causó el efecto de una ducha de agua helada.

—¿Qué hay de nuevo?—preguntó Ruggero, indicándole una silla.

—Hay, señor marqués, que su protegido ha levantado el vuelo.

—¿Cómo?

—Cuando llegó a mi casa, cumplí las órdenes que usted me dió, aunque ese hombre me inspiraba pocas simpatías. Ahora tomará un baño caliente—le dije—te rapará los cabellos y la barba y te dará ropas que te preserven del frío.

—No se arruinará por eso tu amor—dijo irónicamente.

—Le habría roto la cara de un puñetazo; pero me contuve y me contenté sólo con recriminarle ásperamente su ingratitud.

El se encogió de hombros y comenzó a cantarrear.

Cuando se hubo lavado y cambiado de ropa, le conduje a la habitación que le había destinado y le dije:

—Ahora te traerán la comida.

El se metió las manos en los bolsillos, y respondió:

—Muy bien; pero escúchame: ¿voy a estar prisionero aquí dentro?

—¡Oh! No—respondí—sólo permanecerás aquí una semana; el tiempo necesario para que recobres las fuerzas y reflexiones sobre tu situación. Si dentro de una semana aceptas la proposi-

ción del marqués, se le conducirá a la hacienda en compañía de dos jóvenes que ansían el momento de marchar y bendicen a la Provincia por haberles puesto en su camino al doctor Ruggero; si les rehúas, serás libre de hacer lo que te plazca.

—No me agrada mucho permanecer una semana aquí—dijo.—Además, yo tengo necesidad esta noche de ver a un compañero mío.

—Pues bien, le diré que venga o te acompañaré a donde él esté.

—Es mejor que me acompañe; pudiera haber cambiado de domicilio.

A la noche salimos juntos, cuando estuvimos en la calle del Venti Settembre, el viejo atravesó corriendo la vía a tiempo que llegaba un tren. Yo tuve que detenerme, porque en aquel instante se cerraban las compuertas del paso a nivel. Cuando éstas se abrieron, el viejo había desaparecido.

Ruggero estaba pensativo.

—¿Por que no viniste a avisarme?

—Porque esperaba aún encontrarlo. Pero he recorrido todo Turín inútilmente; si yo fuese supersticioso, creería que ese hombre era el demonio en persona.

—Pues bien, no nos ocuparemos más de él; puedes estar cierto de que ahora no se nos presentará para nada.

—Esperémoslo, porque ese hombre es capaz de cualquier infamia; deberíamos avisar a la policía.

—Es inútil, no se conseguirá más que exasperarlo y apartarle todavía mucho más del camino de la regeneración; para mí lo mejor es olvidarlo.

Después de algunos minutos de conversación, Ruggero quedó solo, sentado en una butaca y fantaseando.

—Ese Gildo—pensó—acaricia algún proyecto infame. Su fuga no me augura nada bueno. El me odia, pero yo no le temo; Dios está conmigo.

Se pasó una mano por la frente y murmuró:

—He de procurar que mi madre no sepa nada de esto. No hablaré de ese hombre a nadie, ni siquiera a Godenval. Es extraño que éste no haya mostrado ningún sentimiento de repulsión oyéndome hablar del «Rubio», a quien Gildo maldecía. El

y su hija compadecieron al infeliz... ¡Oh! Si supieran que aque-anarquista era mi padre...

Ruggero cerró los ojos y apoyó la cabeza en el respaldo de la butaca; estaba tan pálido y tan demacrado, que parecía hallarse desvanecido.

Eran las siete de la mañana; el frío en la calle debía ser intenso, porque el viento había soplado con furia toda la noche y los tejados de las casas estaban cubiertos de una ligera capa blanca; pero en el despacho del médico alemán, contiguo a su alcoba, reinaba un calor casi sofocante.

El anciano doctor amaba aquel calor, sobre todo a primeras horas de la mañana, en las cuales se encerraba en el despacho para meditar y escribir.

Aquella mañana sacó del cajón de la mesa un cuaderno de cubiertas azules, y abriéndolo, dejó escapar un suspiro.

—Ya he terminado mi obra—murmuró.—Sólo por él la he escrito.

Dentro del cuaderno había dos cuadernillos de papel, arrullados y sujetos con una cinta. En uno de ellos se leía:

Confesión.—A mi hijo

En el otro:

La historia de Fe

Godenval tomó este último, le quitó la cinta y comenzó a leer:

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

Telegr

Ep INCO nestr Pr la lim vapor

a leer:

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

«Estamos en la sala de la Corte d'Assises, en Francia»

Telegramas y telefonemas

Lotería Nacional

Premios mayores.—Números premiados.—Donde se vendieron.

Madrid 1
En el sorteo de la lotería celebrado hoy resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 100 000 pesetas
11.321 La Línea, Málaga, Cartagena, La Roda y Madrid.

Con 60.000 pesetas
11.770 LUGO, Palencia, Madrid y Oviedo
Con 30.000 pesetas
20.142 Badajoz, Madrid, Granada, Lérida y Valladolid.

Con 10.000 pesetas
26.266 Barcelona, Madrid, Huelva y Marchena.

Con 1.500 pesetas
20.172 39 818 33.449 23.537 12.941 21 817 32.437 37 515 38.119 37.111 25 035 39 617 6.765 7.655 y 12.215.

Los Reyes de Italia

Madrid 1
A España

Telegrafían de Roma diciendo que mañana salen de aquella capital para Spezia los reyes y el Príncipe heredero de Italia.

Allí embarcarán dirigiéndose a España en el acorazado «Dante Alighieri» escoltado por dos acorazados torpederos y cuatro contratorpederos.

La escuadra española irá a esperarles en aguas de las Baleares desde donde también les dará guardia una escuadrilla de aviones.

Llegarán a Valencia el 5 de Junio a las cuatro de la tarde.

El séquito italiano que les acompaña es: Conde Alessandro Mattioli Pascualini, ministro de la Real Casa y senador del Reino, embajador de S. M. el Rey, general Arturo Cittadini, primer ayudante de campo del Rey, contraalmirante Attilio Bonaldi, gobernador de la Casa del Príncipe del Piemonte.

General Hio Yori, ayudante de campo del Rey.
Teniente coronel Giovanni Maesse, ayudante del Rey.
Conde de Tizzoni, maestro de ceremonias de la Corte.

Condesa María Bruschi Falgari, dama de la Reina.
Duquesa Elisabetta Fito, dei Marchesi di Terreno.
Conde Luca Bruchi Falgari, gentilhombre.

Ministro de Marina.
Séquito español.
Marqués de Hoyos, duque de Montellano, vicealmirante Barrera, general Losada, mayordomo de semana, D. José Martí Creus, séquito español del Príncipe Piemonte: Marqués de Someruelos, oficial de Marina D. Luis Rodríguez Pascual.

Varias noticias

Madrid 1
Telegrafían de Varsovia y Bucarest que

existe allí inquietud a causa de asegurarse que Rumania, Turquía y Polonia firmaron un tratado secreto para defenderse entre sí y poner en un momento dado más de un millón de hombres en pie de guerra.

—Para premiar su labor en el Colegio Médico de Madrid ha sido obsequiado con un banquete el doctor Bañer.

El doctor Recasens le ofreció el homenaje agradeciéndolo Bañer en sentidas frases.

—Mr. Millerand ha declarado que no abandonará la Presidencia hasta terminar su mandato a no ser que se le acuse de alta traición.

—La Junta de protección a la Infancia se propone desplegar gran celo para exigir se cumplan las leyes de protección a los niños y a los jóvenes.

Pedirá se impongan fuertes castigos a quienes se dedican a comerciar inhumanamente con jóvenes y niños.

—Durante el acto de bendición de las campanas de un templo de Bupierch un bromista dió voz de alarma.

Cundió el pánico entre los fieles resultantes muertos al atropellarse para salir de la iglesia.

—En Buyasso, Lisboa a causa de la niebla, chocaron dos aviones quedando destruidos.

Uno de los pilotos resultó gravemente herido.

El tren correo de Florencia descarriló cerca de Batavia.

Resultaron 12 heridos graves.

—Dicen de la India inglesa que a consecuencia de las amenazas que las autoridades británicas han dirigido a las tribus del Noroeste, los rebeldes libertaron a ocho prisioneros.

Los aviones militares ingleses bombardearon el territorio rebelde.

Se han adoptado disposiciones para enviar tropas a dicho territorio.

—Telegrafían de Berlín que en Masarnú pronunció un discurso Ludendorff durante una manifestación nacionalista.

Se ofreció, no solo como intérprete de lo que el antiguo mando significaba, sino como jefe del movimiento fascista.

Recomendó a todos que se armen por si fuera precisa una guerra de desquite.

Torero muerto

Madrid 2
En la corrida celebrada en A'eria fué cogido Manolé. Al ingresar en la enfermería falleció.

La fiesta de la flor

Madrid 2
Celebróse con gran animación la fiesta de la Flor. Las mesas se instalaron en los sitios acostumbrados, ocupados por distinguidas damas de la aristocracia a las cuales daban guardia los exploradores.

Señoritas postulantes lucían pañolones de Manila y mantillas.

Subieron a las oficinas públicas, cafés y bares obteniendo importantes donativos.

En la mesa de la Marquesa de Urquijo se despacharon refrescos obteniendo importante suma.

La Reina y el Príncipe

En coche descubierto visitó la Reina las mesas acompañada del Príncipe de Asturias y de los Infantes D. Gonzaló y D. Juan.

El Rey que había salido en automóvil fué asaltado por un grupo de señoritas a las que hizo un importante donativo.
La suma total recaudada no se conoce aun pero asciende a una cantidad importante.

Partido de Fott-ball

Madrid 2
El partido celebrado en el campo Bacing el Sporting venció al ferroviario por tres a cero.

BOLSA DE MADRID

Facilitada por el Banco Español del Río de la Plata

VALORES		DIA 2	
— 4 por 100 Amortizable.	88'40		
— 5 por 100 id. 1917.	94'90		
— 5 por 100 id. antiguo.	95'00		
Nortes.	349'00		
A icantes.	340'00		
Azucareras p. fientes.	86'00		
Id. ordinarias.	36'25		
Banco de España.	570'00		
Banco Español del Río de la Plata	00'00		
Cédulas Hipotecarias 4 por 1'00.	88'90		
Id. id. 5 por 100.	100'25		
Id. id. 6 por 100.	108'80		
Comp. de Arrendataria de Tabacos.	242'00		
Cédulas Argentinas 6 por 100.	000'00		
Duro Feiguera.	00'00		
Deuda 4 por 100 Exterior.	85'90		
— 4 por 100 interior.	70'45		

CAMBIOS	
Coronas Austríacas.	00'0
Coronas Checo Eslovacas.	00'00
Dólares, New York.	7'38
Escudos portugueses.	0'00
Francos (París).	36'45
Id. Belgas.	0'00
Id. Suizos.	000'0
Libras, Londres.	0'00
Libras, Roma.	00'00
Marcos Berlín.	0'00
Pesos argentinos.	0'0

Maximino Abraides Torquemada

MEDICO - CIRUJANO
de las especialidades de ojos, oídos, nariz garganta

Consulta de once a una y de tres a cinco
Algalia de Arriba, 36, 2.
SANTIAGO

ANUNCIOS

Subasta voluntaria

A voluntad de su dueño se subastarán en la Notaría de don Andrés Domínguez Guicián Conga 8 bajo, las casas números 5 de la calle del Campo del Inferniño y 65 de la calle Medio del de esta ciudad.

Dicho acto tendrá lugar el día catorce de Junio a la hora de once a doce.
Del precio y condiciones informarán en dicha Notaría.



Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO-SUDAMERICA
Línea extra-rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. (Vía Lisboa)

10 de Junio CAP NORTE
Precios en 3.ª corriente, ptas. 482'80
Idem en 3.ª especial > 557'80

Línea directa.—Para Montevideo y Buenos Aires (vía las Palmas)
17 de Junio LA CORUÑA

Precio en 3.ª corriente, ptas. 462'80
Idem en 3.ª especial, > 482'80

Piazas disponibles en camarotes:
Vapor «Cap Norte» 12 plazas.
Vapor «La Coruña» 8 plazas.

Hamburgo América Line

Línea rápida.—Para Río Janeiro, y Buenos Aires, saliendo de Vigo
21 de Julio RUGIA
Precio en 3.ª corriente, ptas. 462'80
Id. en 3.ª especial > 482'80

Para Santos, San Francisco do Sul y Buenos Aires
De Vigo para Río Janeiro y Buenos Aires

3 de Junio BAYERN
Precio en 3.ª corriente, ptas. 482'80
Id. en 3.ª especial, > 502'80

Línea rápida.—De Vigo para la Habana Veracruz y Tampico:
14 de Julio TOLEDO
Precio en 3.ª clase para Habana 300'00
En 3.ª clase para México ptas. 482'75

Los menores de 2 años conducidos gratuitamente.
Muy importante es saber

que todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseer amplios comedores y sazonadas cubiertas de paseo para todos.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley.
Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Sucesores de ENRIQUE MULDER.
Sociedad I tda.
Avenida de Montero Ríos 22, VIGO

Banco de la Coruña

Capital: 10.000.000 de pesetas
Sucursales en EL FERROL, LUGO, SANTIAGO VILLAGARCIA y BETANZOS

Este Banco concede créditos personales y con garantía de valores, Cede giros y cartas de crédito sobre todas las plazas de España y Extranjero. Compra y venta de valores en firme y en comisión, dedicando un especial interés a las órdenes de valores extranjeros, con comisiones reducidas. Descuento y cobro de cupones y en general efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses que abona en cuentas corrientes y depósitos

A la vista.	2 0/0
A 15 días.	2 1/2 0/0
A 3 meses.	3 0/0
A 6 id.	3 1/2 0/0
A un año.	4 0/0

CAJA DE AHORROS
Interés anual 3por 100, celebrándose semestralmente sorteos de premios; en e primero, entran todas las libretas cuyo saldo en fin del próximo Junio no sea inferior a DOS CIENTAS pesetas.

Oficinas provisionales de la Sucursal de Santiago—CONGA 2 y 3

Gran Champan GALICIA

Unico que compite ventajosamente con las mejores marcas extranjeras.

Atlantic Hotel

La Coruña
Inaugurado en Julio.—Edificio propio dando a cuatro fachadas, situado en el Parque de Méndez Núñez a 20 metros del mar.—80 habitaciones con baño, agua corriente, caliente y fría y teléfono en todas ellas.—Ascensores, Hall y todo el confort moderno.

Pensión, comprendiendo la habitación, desayuno, almuerzo y comida, desde 175 pesetas una persona y 30 matrimonio.

Todos los días tarde y noche, concierto en el Hall por la Orquesta del Hotel.
Domingo de moda con Orquesta y Jazz
A la llegada de los trenes omnibus e intérprete lo mismo a la de los autos de línea.

Director: ISIDORO LOZANO, Gerente del Palace Hotel de Madrid.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS
RÁPIDOS
Línea de América del Sur

Próximas salidas del puerto de VILLAGARCIA directamente para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES

El 2 de Julio de 1924 el lujoso vapor correo
DESHADO

El 16 de Julio el lujoso vapor correo
DEBNA

El 30 de Julio el lujoso vapor correo
DEMBRARA

Estos espléndidos vapores harán el viaje de VILLAGARCIA a BUENOS AIRES en DIECIOCHO DIAS.
Admiten pasajeros de primera, intermedia y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Precio del pasaje en
CLASE INTERMEDIA. Libras 26
TERCERA CLASE. pesetas 472'60
> en camarote independiente > 492'60

Aviso importante

Disponen estos espléndidos y acreditados vapores, de camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes.

Cuenta además, con Comedor, Salón de Fumar y General de Conversación, para los pasajeros de tercera clase y llevan para el servicio exclusivo de éstos, Médico, Cocinero y Camareros españoles. La alimentación es sana y abundante, sirviéndose pan fresco y vino a todas las comidas.

En la Agencia de esta acreditada Compañía están a disposición de los señores pasajeros, planos, fotografías etc.; de esta espléndida acomodación, así como también de la de Cámara, y se facilitan GRATIS cuantos informes puedan precisar los que deseen marchar a América.

NOTA: Todos los pasajeros menores de 15 años que se dirijan a Buenos Airesprecisan el certificado de nacimiento, aunque viajen en compañía de sus padres.

AGENTE EN VILLAGARCIA:
Estanislao Durán
Calle de Calderón, núm. 5.—VILLAGARCIA

SANATORIO QUIRURGICO DE SANTIAGO DE GALICIA

BALTAR-VARELA
FUNDADO EN 1908 POR

D. Angel Baltar Cortés y D. Manuel Varela Radío
Cirujano de número del Gran Hospital
Catedrático de Obstetricia y Ginecología, actualmente de Obstetricia de Madrid

En este establecimiento se practican por su director Sr. Baltar toda clase de operaciones de cirugía general y especial, con el mejor resultado, secundado en este labor por sus antiguos ayudantes, entre ellos el ginecólogo Dr. Rey Baltar, pensionado de las Clínicas de Zúrich, Berlín y Munich, y discípulo predilecto del Profesor Varela Radío.

El Sanatorio, que está admirablemente situado, cuenta con Hermanas de la Caridad, servicio facultativo permanente, rayos X, laboratorio, etc.
Las pensiones son de 10 y de 15 pesetas, pudiendo estar los enfermos si lo desean, acompañados de otra persona, elevándose entonces la pensión de ambos a 20 ó 25. La operación se pagará aparte de la pensión.

Esqueletos de la función se reciben hasta las seis de la tarde

Gran Tintorería "España"

Director propietario: ANTONIO PEREZ GANTES
Sucursal Central: PLAZUELA DE FEIJOO, 3
Talleres modelo a vapor: CAMINO DE RAMIREZ

Santiago de Compostela
Telefonos } 117, Talleres.
587, Sucursal Coruña.

Ejecución de toda clase de trabajos de tintes, limpieza y quitamanchas, con INCOMPARABLE PERFECCION, ECONOMIA Y PRONTITUD, solo posibles con nuestra «costosa y modernísima instalación mecánica», UNI A en Galicia.

Primera casa española que posee el aparato ultramoderno «SHARPLES», para la limpieza por «Hidrocarburos», y la primera en Galicia en adoptar el planchado a vapor «Hoff-Man».

PLISADOS Y PLEGADOS

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Freire Freire
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que deseansó en el Señor el día 3 de Junio de 1923

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren mañana, 3 del corriente, en la iglesia parroquial de San Félix, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, el acto fúnebre tendrá lugar a las once de la mañana (hora oficial).

Su viuda y demás familia

RUEGAN a las personas piadosa y de su amistad se sirvan asistir a alguna de dichas Misas y encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa por el alma del finado pueden hacerlo en la referida Iglesia por la limosna de 5 pesetas.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ESTOS CASOS PARECEN MILAGROSOS!

Doctores, Sacerdotes, Comerciantes, hombres y mujeres de todas las esferas sociales confirman las maravillosas cualidades curativas de las sorprendentes píldoras DE WITT

El Reumatismo

Curado después de 20 años de Dolor

El señor Isidro Carvajal, Victoria, 609, Santiago, había sufrido largo tiempo, hasta que oyó hablar de las Píldoras De Witt; pero cuando ensayó al fin este remedio afamado, sus dolores desaparecieron como por encanto, y en pocos días estaba libre del reumatismo que hasta entonces le había paralizado.



Sr. Isidro Carvajal

«Creo que mi caso es notable, escribe el señor Isidro Carvajal, «pues padecía dolores reumáticos desde los 18 años hasta los 40 años de edad. Estaba casi paralizado y no podía estar en pie, pero las Píldoras De Witt me curaron, y hoy me hallo en buena salud pudiendo andar sin bastón.»

Testimonios cotidianos de estas curaciones demuestran la eficacia de las Píldoras De Witt en casos que han resistido a todos los demás métodos de curación, y aquellos lectores que padezcan de esta enfermedad, puedan estar ciertos de que, si ensayan estas píldoras, sentirán inmediatamente alivio y recobrarán rápidamente la salud.

Curado del Lumbago

Después de 10 años de dolor

El varón curado, después de largos años de sufrimiento fué la dicha que tuvo el Rvdo. D. Jesús Dieste, cura en Fuentelajón (Zaragoza), y su experiencia debería ser de gran ayuda a todo lector que padezca de lumbago o cualquier enfermedad de los riñones o de la vejiga.



Rvdo. D. Jesús Dieste

«Han obrado tan prodigiosamente en mí las Píldoras De Witt, nos escribe el padre Jesús Dieste, que después de un largo padecimiento de 10 años y habiéndome bañado tres años en dos balnearios medicinales, no he encontrado alivio hasta que he tomado las Píldoras De Witt.

Autorizo a ustedes para publicar mi curación, pues tal vez se consiga algún bien a la humanidad.

No dejaré de recomendar las indicadas píldoras a cuantos conozca que padecen de los riñones.»

Sería difícil hallar un caso más grave que el del padre Dieste. Ensayó un método de curación tras otro, pero en vano, y entonces, por una mera casualidad, decidió ensayar las Píldoras De Witt. El resultado fué que recobró su salud y sus fuerzas. Resultados igualmente buenos serán conseguidos por todo lector que esté dispuesto a ensayar las Píldoras De Witt.

CURADO DE DOLORES DE RIÑONES

Quando el caso parecía incurable

Los dolores agudos y penetrantes en la espalda son generalmente los primeros indicios de que hay algo de malo en los riñones, pero a estos dolores siguen rápidamente otros, si no se puede persuadir a quien los padece a que acuda a un remedio probado y acreditado, tal como las Píldoras De Witt para los dolores de riñones y de la vejiga.



Sr. L. A. Ramírez

Este es el remedio que curó al señor L. A. Ramírez, 3 Norte y 2 Oriente, Talca, después de ensayos inútilmente todos los otros medios de curación.

«Sufría un gran malestar y mucho dolor», escribe el señor Ramírez, «pero sentí inmediatamente alivio cuando ensayé las Píldoras De Witt. Me curaron en tres días de los dolores agudos en los riñones que antes sufría, y tengo mucho gusto en recomendar este remedio a otros.»

Es absolutamente necesario tener riñones sanos y activos para poder gozar de buena salud, y se haría bien en tomar las Píldoras De Witt luego que el primer dolor en la espalda indique que hay algo de malo en los riñones.

Léanse estas siete cartas

de renombrados Doctores en España, República Argentina y otros países

El Dr. Augusto de V. Il., de Barcelona, nos escribe:

«Sería difícil poder sugerir un remedio más adecuado para las afecciones del riñón y de la vejiga que las «Píldoras De Witt». Yo las he recetado con frecuencia y siempre he podido observar que los resultados han sido altamente satisfactorios.»

El Dr. F. T. Linares, de Viedra, Coruña, nos escribe:

«Yo considero las «Píldoras De Witt» un inapreciable remedio para todas las afecciones reumáticas, incluyendo el dolor de espalda y lumbago. Las receto con frecuencia.»

El Dr. R. Lara, de San Martín, 1960, Rosario de Santa Fe, nos escribe:

«Yo estoy convencido de que las «Píldoras De Witt» es un excelente remedio para los dolores reumáticos y para los trastornos internos causados por afecciones en los riñones.»

El Dr. Angel Hernanz, de Seminario, 16, Burgos de Osmá, nos escribe:

«He obtenido siempre magníficos resultados cuando he recetado las «Píldoras De Witt». Ellas pronto alivian los dolores y mejoran la salud notablemente.»

El Dr. Félix Vitales, de Monte Casero, Corrientes dice:

«Nunca podré desear mejores resultados que los obtenidos con el uso de las «Píldoras De Witt». Yo las considero un medio de primera clase para afecciones de los riñones y la vejiga.»

El Dr. P. V. Vieitez, de Carballino, nos escribe:

«Yo he usado las «Píldoras De Witt» en mis largos años de práctica y he encontrado en ellas un remedio que muy raramente deja de producir los resultados deseados.»

El Dr. A. B. Barbard, de Rosario, nos escribe:

«Tengo el gusto de certificar que he recetado siempre las «Píldoras De Witt» en mi larga práctica y las considero un excelente remedio para las afecciones del riñón y de la vejiga.»

Curado del Dolor de espalda

Después de meses de sufrimiento

El dolor de espalda es generalmente un indicio de que hay algo de malo en los riñones, y los terribles dolores abrumadores son causados por el paso por riñones débiles o inactivos de cristales duros de ácido úrico.



Sr. L. G. Henrique

Muchos meses de dolor fueron soportados por el señor L. G. Henrique, de Santiago, pero al fin halló que las Píldoras De Witt para los riñones y la vejiga mitigan rápidamente el mal.

«Durante muchos meses», escribe el señor Henrique, «padecía dolores terribles, pero un frasco de Píldoras De Witt bastó para curarme enteramente.»

Quiquiera que padezca estos dolores y leído lo que sucedió al señor Henrique, decidirá sin duda ensayar las Píldoras De Witt. El coste del remedio es insignificante, y los casos son innumerables en que se ha hallado que un frasco basta para restaurar la salud y las fuerzas.

Curado de REUMATISMO

Después de 10 años de agonía

Muchos hombres y mujeres son atormentados de reumatismo año tras año, solamente porque no saben que no es más que uno de los muchos síntomas de enfermedad de riñones.



Sra. S. Gajardo

Los riñones débiles e inactivos permiten el paso en la sangre de ácido úrico, y los cristales duros de este ácido causan el dolor que se conoce demasiado bien para que sea necesario describirlo aquí.

«Padecía terriblemente de reumatismo», escribía la señora S. Gajardo, de V. Martínez de Rosas, Santiago, «pero las Píldoras De Witt me curaron rápidamente. Las recomendé en seguida a mi hermana, que era atormentada por la misma enfermedad desde hacía 10 años, y ella consiguió resultados igualmente buenos.»

Empleándose Píldoras De Witt de la manera prescrita, se alcanzan siempre resultados igualmente buenos, tanto en casos ligeros, donde el dolor no es muy agudo, y en casos graves o crónicos, donde el dolor es insuportable y los miembros y las articulaciones se hinchan y se deforman.

Afecciones de

Los Riñones

Completamente curadas y salud restablecida

Las enfermedades de los riñones son causa de tantas otras dolencias, que es prudente tomar las Píldoras De Witt así que se presente el primer síntoma de ellas.

Adoptando este método sencillo se pueden evitar muchos sufrimientos y ahorrar grandes gastos.

«No me canso nunca de recomendar las Píldoras De Witt», escribe el señor J. R. Guzmán de San Felipe, «pues me curaron de una afección muy grave de los riñones cuando había perdido casi toda esperanza. Ahora gozo de perfecta salud.»

Es una gran felicidad sentirse bien y vigoroso y el estar libre de dolores. Pues bien, las Píldoras De Witt son un restaurador infalible de la salud, puesto que vuelven sanos los riñones y eliminan el ácido úrico nocivo, que es la causa fundamental de tantas enfermedades.

Para curarse por completo debe insistir en obtener

Las Píldoras DE WITT

producen alivio dentro de las 24 horas en la mayoría de los casos de Reumatismo, Gota, Artritis, Inflamación de la vejiga y la matriz, Dolor de espalda y todas las otras enfermedades del riñón y la vejiga. De venta en todas partes o directamente de A. Méndez, Departamento A. N. Valencia, 233, Barcelona, si su farmacéutico ha vendido sus existencias. Un frasco conteniendo suficiente para cerca de dos semanas por Ptas. 4'50 o para dos veces y media más por Ptas. 7'75